
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DA AGENDA 21
E EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO CBH-PARDO

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte um, às nove horas e
15 minutos, no formato virtual por meio da plataforma Zoom, teve início a
Quinta Reunião Ordinária da CT-AEA do Comitê da Bacia Hidrográfica do
Pardo. Presentes: Simone Kandratavicius (Associação Pau Brasil), Edna Costa
(Ong Vivacidade), Édia Medeiros Leal (DAEE-BPG), Antônio Vitor Rosa
(FFCLRP/USP), Osmar de Almeida Junior (SAA/CDRS), Regina Maria Alves
Carneiro (Soderma) e Solange Bispo dos Santos (convidada). Após os
cumprimentos e boas-vindas, a Sra. Simone, Secretária da Câmara Técnica,
iniciou a reunião com a apresentação da Ata da 4ª Reunião Ordinária 2021,
que foi aprovada por unanimidade. Continuando, a Sra. Simone informou sobre
a reunião do GT do Plano de Comunicação: para 2021 a elaboração e
implantação será feita de forma voluntária. A partir de 2022 poderá contratar
por meio de projeto Fehidro. Em seguida, a Sra. Edna comentou sobre
assuntos discutidos na Plenária do Comitê: haverá Segundo Pleito 2021
Fehidro, devido a sobra de recursos no Primeiro Pleito; uma possível Oficina
sobre o PDC 4, organizado pela Sra. Marisa Heredia, para contemplar projetos
de restauração florestal. A Sra. Regina complementou, sobre a discussão das
Oficinas, falando da necessidade de estender as Oficinas para todos os
projetos, a fim de acessibilidade e compreensão de como apresentar projetos
aptos à aprovação. Continuando, o Sr. Vitor comentou sobre a reunião com a
CIEA – Comissão Interinstitucional de Educação Ambiental/SP: continua a
formulação do Programa Estadual de Educação Ambiental a partir da Lei que
estipula a necessidade de um Programa, daí há a composição da CIEA, que
tem por atribuição principal formatar esse Programa e colocá-lo em ação,
assim está na fase de dar encaminhamento ao texto, o que dará nos próximos
dias um texto mais avançado para depois efetivar. A CIEA fez uma carta para
todos os Secretários de Estado reivindicando mais recursos para a Educação
Ambiental, pois é um momento de leis e de diretrizes orçamentárias (LDO e
LOA). Tem um grupo dentro da CIEA trabalhando com a noção de Saúde
Única, que articula a saúde animal nos seus vários aspectos, também engloba
a questão vegetal, agrícola e agrotóxicos e a saúde humana. Continuando, a
Sra. Simone fez um breve relato dos projetos: o projeto da Associação Pau
Brasil, “Encantados do Rio Pardo (RPG)”, está em processo licitatório; o projeto
da Associação Amigos do Memorial, “Descobrindo as Águas do Guarani”, está
esperando parecer técnico do processo licitatório; o projeto do FunBEA
recebeu a primeira parcela para iniciar a execução. Sobre a implantação do
Programa de Educação Ambiental da Bacia do Pardo, a Sra. Simone explicou
que é necessário aguardar o início para que o projeto do IV Encontro de
Educação Ambiental do Pardo possa começar também, pois é da implantação
que depende a geração do produto a ser apresentado no IV Encontro e,
sugeriu, como estratégia para inicia-lo de forma independente, realizar os
encontros no formato on-line por sub-bacias abrindo caminho para a



implantação do Programa. Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, a
Sra. Simone agradeceu a presença de todos e às dez horas e quarenta e cinco
minutos deu por encerrada a Quinta Reunião Ordinária de 2021 da CT-AEA,
cuja ata foi por mim, Édia Medeiros Leal, lavrada. Ribeirão Preto, 25 de junho
de 2021.


